4405Tex (x-3)(x-3i) =0
som kan skrivas
X~ (3+3)x+9=0

4406a) x; =i x,=-3i
b)x, =i x,=-2I
Q) x,=1/2 xy,=-21
d)x; =20 x,=-6i

4407 z=1-5i
Motivering:

Rotterna ar konjugerade tal.

4408 Per har fel och Stina har réatt.
Han glommer att koefficien-
terna méste vara reella for att
rotterna ska vara konjungeran-
de tal. Losningsformeln ger att
z=-2i+3i
Z,=1 2, =-5i

44090m z2=w
a) 7, = 4e™t g, = 4el
b) 2 = £ 5(cos 36° + isin 367)

som ocksa kan skrivas

%, = 5(cos36° + i sin36°)

%, = 5(cos216° + isin216°)
c) z =iJﬁ (cos 5° + isin 5°)

d) z; = 3e™* g, =33

4410 32-102+ 29 =0
Ledtrad:
Rotterna dr konjugerade tal.
(z-(5+20))(z-(5-2i) =0

4411 a) ¢ =17 b) z=4+i
4412 a) z;=1+i z,=-1-1
Ledtrad:
Los ekvationen pd tva sétt;
med hjilp av de Moivres
formel resp genom att
anséitta
z=a+ bi.
b) 2, =v2-42i
2y = —\E + \Ei

4413 z, = 21,
Ledtrad:
zzfﬂ':_z_fi (ﬂ)2+81‘:

2 2
=-2+ixy{3+4i=
=-2+it{@+0D°

z, =—4

300

4414 a) Rotternas summa = 20
Rotternas produkt = 109

b) Rotternas summa = —p
Rotternas produkt = g

4415 z, =3-2i,

Ledtrad:
Ansétt z =a + bi

2, =-3+ 21

4417 )L g7 Lfg = 167

"3
4418 a) Kvot = 62
Rest=5
b) Kvot = 1178
Rest=6
4419 a) Kvot =x% + 4x + 3
Rest =0
b) Kvot = x2 + 3x -4
Rest =0
44203a) Kvot=7x+ 8
Rest=0
b) Kvot=4x>+x+1
Rest=-6
Ledtrad:

Skriv4x®-3x2 + 0x-7
iden liggande stolen.

4421 a) Kvot =x? + 2

Rest=x-6

b) Kvot =x%+4 3
Rest =-3x+ 1

4422 a) 17

Losning:
5:3+2=17

b) x*-4

) x5+3x3+3x2+x+6
Lésning:

O3+ 2?2+ 3)+ x2+x) =
=x7+3x7+3x*+x+6
4423 a) k=12
b) k=-6
Ledtrdd:
Kvoten = x>-3
¢ k=-4
d) k=40
Ledtrad:
Kvoten =
=x*-2x% + 4x?-8x+ 20

4424 Kvoten blirz? +iz—-1+ 1

4425 p(x) = (x + 2)(x + D(x—-4)
Ledtrdd:
Dividera polynomet med
(x-4).

4426 Resten kan hogst vara ett
andragradspolynom.
Motivering:
Divisionsalgoritmen stannar
nér resten 4r mindre dn
divisorn x? + 1. For polynom
betyder mindre &n att graden
hos resten &r ldgre dn hos divi-
sorn.

4429a) x,=-4 x,=2 X3=5

b) (x + 3)(x-6)>=0 somkan
skrivas x*—9x2+ 108 =0

4430a) x-1
Motivering:
p(1) = 0 betyder att
(x—1) en faktor till p(x).

b) x=-4

4431 a) Sant
‘Motivering:
p(2)=2%-3-2-2=0

b) Falskt

Motivering:
pD) =(-12-1-2=-4
Polynomet dr inte delbart
med x-(1D=x+1
Resten blir — 4

¢) Sant
Motivering:
fA)=5
d) Sant
Motivering:
g(-10) =0
4432 a) 8 b) 0 Q-4 d)-2
4433a) f(1) =0 g p@=0
b) g-1) =0 d)h(-3)=0
4434 Ja.
Motivering:

x = 3 ar ett nollstalle till
polynomet, f(3) =0

Det betyder att (x-3) dren
faktor i polynomet.

4435 f(x) = 2x% + 2x? - 4x
Ledtrdd:
fO) = k(- D -0)(x + 2)
JED =4 ger k=2

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR




